УДК 341.1/8

## АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОЗДАНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ НОРМ КОСМИЧЕСКОГО ПРАВА

## © Воронина А.А., Розенцвайг А.И.

e-mail: voronina.anastasiaa@mail.ru

Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королёва, г. Самара, Российская Федерация

Ни для кого не секрет, что в настоящее время космическое право характеризуется большим количеством юридических коллизий, к одной из которых относится верификация.

Под верификацией понимается проверка, проверяемость, способ подтверждения с помощью доказательств каких-либо теоретических положений, алгоритмов, программ и процедур [1, с. 35].

Очевидно, что технически невозможно проверить степень выполняемости условий соглашения по космосу всеми его участниками. Обращаясь к положениям договоров, мы также можем обнаружить отсутствие правил и процедур проверки исполнения обязательств. В конечном счете, это приводит к несоблюдению условий договора его участниками. Следовательно, зачастую государства не соглашаются связывать себя новыми обязательствами, не имея достоверной информации о добросовестном исполнении условий договора другими участниками. Именно поэтому в настоящее время в сфере космической деятельности существует незначительное количество договоров, а те, которые были заключены ранее, изменяются крайне редко, что приводит к отставанию от бурно развивающихся космических отношений. Ведь, расставляя приоритеты национальной политики, каждое государство заинтересованно в обеспечении национальной безопасности, а как показывает анализ международного законодательства, хоть государству и предоставлены гарантии по защите, однако, не в том объеме, в котором можно было бы рисковать такими масштабами.

Подводя итоги, стоит сказать, что одна из основных проблем в области международного космического права заключается в наличие устаревших соглашений по космосу. Например, основной Договор по космосу [2] был подписан в 1967 году, очевидно, что он не соответствует современным реалиям космической индустрии.

Полагаем, что решение проблемы необходимо начинать с разработки унифицированной организационно-правовой основы осуществления деятельности в космосе, которая, в первую очередь, урегулирует контроль за исполнением условий договоров всеми участниками соглашений. Такая законодательная гарантия поспособствует отсутствию сомнений у государств, вступающих в международные космические отношения.

## Библиографический список

- 1. Апель, К.О. Трансформация философии / К.О. Апель М.: Логос, 2001. 344 с.
- 2. Договор о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела от 27.01.1967 г. / Официальный сайт Министерства иностранный дел РФ / [Электронный ресурс] / URL: http://www.mid.ru/